



畅通渠道广开言路

创新征集问计于民

建议征集政校合作新模式

>>> 简介:华东政法大学与市人民建议征集办公室合作设立全市首个人民建议征集高校联系点,发挥思想库和智囊团在城市治理中的作用,为人民建议征集的法治化建设贡献力量。

彰显政法院校智慧



华政打造上海高校首个人民建议征集平台

坚持以人民为中心的发展思想,既是有理论意义的研究课题,更是具有现实意义的时代命题。近年来,华东政法大学认真履行社会服务功能,大力建设新型高校智库,在专家建言、决策咨询等方面取得了一些成绩。同时,我们也一直在思考,如何进一步拓宽高校智库工作维度,更好践行人民城市重要理念,在推动上海高质量发展建设中展现新担当实现新作为。作为上海城市发展的一个重要品牌,人民建议征集工作为我们提供了这样一个重要平台。2021年2月,上海人民建议征集华东政法大学联系点正式签约揭牌,华政以更高的起点、更新的机制、更主动的姿态,加强人民建议征集制度的规范化、标准化、程序化建设,为上海在大变局中下好先手棋、打好主动仗积极出谋献策。

在市人民建议征集办的大力支持下,华政立足发挥传统法学研究与人才培养优势,积极发掘高校师生、校友和关心社会发展的各界人士的大智慧、“金点子”,我们举办了人民建议征集工作年度论坛、提升人民建议征集工作能级专题研讨会、人民建议与信访理论研究专题推进会等学术会议,参加了《上海市人民建议征集若干规定》调研座谈会。未来我们将继续建好、管好、用好华政这个上海第一家高校人民建议征集平台,为人民群众建言献策、参政议政“打开门”,让越来越多的师生声音和具有前瞻性、科学性、实践性的好建议传递给决策层面,共同助推人民建议征集成为人民群众依法有序行使民主权利的城市“新风尚”。

华东政法大学社会协同合作处处长
虞浈

王军 夏韵 整理

打造融媒体宣传新阵地

>>> 简介:2020年8月17日,《新民晚报·人民建议征集专刊》创刊,每月呈现一期群众建言、部门纳谏的生动实践。专刊发挥新闻媒体感染人、教育人、影响人的舆论作用,讲述传播正能量、弘扬主旋律的征集故事,让人民建议征集工作“飞入寻常百姓家”。

让更多好建议“被看见”



新民晚报打造人民建议征集宣传新阵地

作为采写专刊的一名记者,这一年来,每每带给我感动的都是这些建议背后的人。正是因为有了这些人,一条条建议才得以“被看见”。

在首期期刊中,我采访的建议人叫周豪军,也是我唯一没采访到本人的建议人。他建议搭乘自动扶梯,应取消“左行右立”,倡导“抓紧扶手”。那篇稿子最终以人民建议征集工作人员乔军的转述完成。他回忆,当时周豪军捧着厚厚一摞材料跑进他的办公室,满头大汗,递交已修改多次的密密麻麻的几页纸。每年年底,市相关部门都邀请部分建议人来开座谈会,但那次周豪军“失约”了。后来,乔军才知道,周豪军当初在递材料时,已身患重病。

那算是我写的第一篇人民建议征集

稿。虽没能和这位老人说上话,但未尝不是隔空与他一起见证了一条建议从“被看见”到落地的全过程。

这一年,采访过的建议人大相径庭,他们年龄不同、职业不同、来自不同城市,唯一相同的是,他们脱口而出的第一句话几乎如出一辙,“从没想过自己的声音会被听见”。很多建议人看着自己的建议,变成一桩桩惠民实事,也鼓励他们拉起身边朋友走上建言之路。

民声因“被听见”,又得以“惠民生”。一年来,专刊致力于推动建议成果的转化,一条条市民的“金点子”被及时送往相关部门,播下的是一粒粒希望的“金种子”,在“民有所呼 我有所应 皆有所为”中,结出的是一颗颗丰硕的“金果子”。

新民晚报记者 季晟祯

全民征集

一、征集内容

现向社会征集“城市道路分隔栏杆”设计方案,让道路隔离栏既保障安全有序通行,又提升城市风貌、彰显城市精神和城市品格。

二、设计要求

■ 内容要求

1. 体现城市风貌特色。可融入不同设计元素,与周边城市风貌相适宜,其中标志性景观、历史风貌区、重要行政商务区等区域可提交具有鲜明特色的专项设计方案,可体现上海红色文化、海派文化、江南文化。

2. 保障道路通行安全。造型设计应充分考虑安全、稳固、耐久等功能性要求,如避免出现尖锐边角、易蹭踏的横向杆件、夹人挤人等隐患。

3. 兼具绿色环保理念。可根据分隔栏杆不同的功能和设置位置,提供对应的设计样式。宜采用经济实惠、绿色环保材质。

■ 格式要求

提交内容须包括图片和文字说明。可以是手绘示意、电脑绘制等设计图,也可以是您认为美观、有特色的栏杆照片。图片请提供JPG格式文件,分辨率不低于600*600dpi;文字说明设计方案的材质、颜色、功能介绍、寓意、建议应用范围等信息。

三、征集时间

即日起至3月31日。

四、参与方式

■ 扫描二维码,进入“道路栏杆请您绘 美丽城市共行动”征集页面,提交您的建议。

请扫描二维码
提出您的建议



■ 邮箱地址:ssk209@126.com

五、评选和鼓励

征集方组织专家进行评审,根据创意表现、视觉美感、实用价值等方面评选出优秀美化创意。经过专业深化设计,由市民“定制”的道路分隔栏杆将在今年亮相上海城市街头。



道路栏杆请您绘 美丽城市共行动

一座令人向往的城市、让人流连忘返的城市,一定是细微处特别见精神、特别有味道。说到城市道路分隔栏杆,可是城市里的一件“重要家具”,不仅是守护道路安全、维护通行秩序的重要设施,也是装扮城市景观的文明点缀。目前,上海城市道路分隔栏杆约700公里,功能分类包括中央分隔栏杆、机非分隔栏杆、人非分隔栏杆等。但是,栏杆设计有些古板?款式颜色不够统一?想要体现上海红色文化、海派文化、江南文化?为进一步推进上海城市美化和景观提升工作,市人民建议征集办、市交通委、市道路运输管理局、市道路运输事业发展中心联合开展“道路栏杆请您绘 美丽城市共行动”主题征集活动,请您画出心目中城市道路分隔栏杆的美化创意!